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HYRJE: 
 

Informatat me rëndësi publike janë në dispozicion të qytetarëve në dy mënyra - 
me proaktivitet të vetë institucioneve dhe me mjete reaktive - dmth. me 
paraqitjen e kërkesës për informacion nga institucione të caktuara publike. 
Transparenca proaktive nënkupton publikimin në kohë të informacionit publik 
nga institucionet që e bëjnë këtë me iniciativën e tyre, përpara se ato të kërkohen 
gojarisht, me shkrim ose në mënyrë elektronike, përmes faqeve të qarta dhe 
transparente që përmbajnë të gjithë informacionin përkatës për qytetarët. Një 
publikim i tillë proaktiv i informacionit kontribuon në forcimin e ligjit dhe i 
mundëson publikut të njihet me rregulloret, vendimet dhe veprimet e tjera që 
janë në interesin e tij dhe i prekin ato. 

Të gjitha detyrimet e institucioneve për të bërë transparente punën e tyre vlejnë 
edhe për institucionet shtetërore. Institucionet e pushtetit qendror duhet të 
mbrojnë liritë dhe të drejtat e qytetarëve, të drejtat dhe interesat e personave 
juridikë të krijuar me ligj dhe të sigurojnë kushtetutshmëri dhe ligjshmëri. Për 
këtë arsye, është e rëndësishme që qytetarët të informohen shpejt dhe qartë për 
të gjitha informatat me rëndësi për publikun, dhe Qeveria, Kuvendi, ministritë, 
organet në përbërje, si dhe institucionet e pavarura janë të obliguara të ofrojnë 
qytetarët me qasje në atë informacion. 

Qëllimi i përgjithshëm i këtij monitorimi është të shihet niveli i transparencës 
proaktive të institucioneve shtetërore. Në këtë raport prezantojmë të gjeturat e 
monitorimit që shqyrtoi se në çfarë mase Kryetari i RMV-së, Kuvendi, Qeveria, 
ministritë, organet në përbërje, Agjencitë, Byrotë, Institutet, Drejtoritë, Arkivat 
e RMV-së, Komisionet, Institutet, Administratat, Fondet, Qendrat, Prokuroria e 
Shtetit të RMV-së, Këshilli i Inspektimit, Banka Kombëtare e RMV-së, Komisioni 
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për Hetimin e Aksidenteve dhe Incidenteve të Rënda të Aviacionit, Auditimi Zyra 
organi për rishikimin e instrumentit të ndihmës para anëtarësimit, Këshilli 
Republikan për Sigurinë në Komunikacionin Rrugor, Këshilli për Avancimin dhe 
Mbikëqyrjen e Auditimit të RMV-së dhe Regjistri Qendror i RMV-së publikojnë 
informacionin përkatës për qytetarët, për raportet vjetore për punën e tyre, nëse 
aplikuesit për informacion u ofrojnë atyre të dhëna të sakta, të sakta dhe të plota, 
nëse poseduesit kanë një person zyrtar të caktuar për të ndërmjetësuar me 
informacione me karakter publik, si dhe pyetje të tjera të shumta në bazë të të 
cilave aplikimi të standardeve për transparencë proaktive. 

ÇKA ËSHTË TRANSPARENCA PROAKTIVE? 
 
Kur poseduesit e informacioneve me karakter publik janë të hapur për publikun, 
qytetarët pa problem kuptojnë se çfarë dhe si funksionojnë organet e qeverisjes 
shtetërore dhe institucionet e tjera. Kjo u mundëson atyre të marrin pjesë në 
mënyrë të barabartë në jetën publike dhe të kontrollojnë vazhdimisht punën e 
autoriteteve. 
 
Publikimi proaktiv i informacioneve me karakter publik është detyrim ligjor i të 
gjithë poseduesve, me iniciativë dhe në vazhdimësi, të publikojnë informacione 
për punën dhe veprimet e tyre, për vendimmarrjen, financat dhe shërbimet që u 
ofrojnë qytetarëve. 
 
Synimi i përmbushjes së detyrimit për publikimin në mënyrë proaktive të 
informacionit reflektohet në mundësinë që qytetarët/kërkuesit e informacionit 
të ushtrojnë të drejtën e tyre të garantuar me kushtetutë për akses në 
informacion, duke u ofruar shërbime poseduesve të informacionit në mënyrë të 
thjeshtë dhe të shpejtë. Në të njëjtën kohë, poseduesit e informacionit marrin 
legjitimitetin e nevojshëm, sepse demonstrojnë përgjegjësi në punën e tyre, dhe 
kështu rikthejnë besimin e qytetarëve në institucionet. 
 
Me publikimin proaktiv të informacioneve me karakter publik, është përcaktuar 
qartë detyrimi ligjor për poseduesit që jo vetëm t'u përgjigjen kërkesave të 
parashtruara në lidhje me Ligjin për Qasje të Lirë në Informacionet me karakter 
Publik, por edhe të publikojnë informacione me karakter publik në faqet e tyre të 
internetit, si dhe ato që nuk kërkohen. Publikimi proaktiv i informacionit publik 
është një pjesë integrale e së drejtës për akses në informacion, duke siguruar që 
informacioni kryesor të jetë i disponueshëm në kohën e duhur. Siç thuhet nga 
Gjykata Evropiane e të Drejtave të Njeriut, e cila e njeh atë si një të drejtë 
themelore të njeriut, "informacioni është i ndryshueshëm dhe çdo vonesë në 
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publikimin e tij, qoftë edhe për një periudhë të shkurtër kohore, mund të zvogëlojë 
vlerën e përgjithshme dhe interesin e tij për të". 
 
Informacioni i publikuar në mënyrë proaktive i poseduesve duhet të jetë 
lehtësisht i aksesueshëm dhe i kuptueshëm, i përdorshëm, i rëndësishëm për 
qytetarët dhe i përditësuar rregullisht. Informimi është parakusht për një qeveri 
të përgjegjshme dhe bazë për procese demokratike - informacioni për punën e 
poseduesve u mundëson qytetarëve të nxjerrin përfundime adekuate dhe të 
marrin pjesë në vendimmarrje për çështje që janë në interes të tyre. Transparenca 
dhe aksesi në informacionin publik janë instrumente të pandashme në luftën 
kundër korrupsionit. 
 
Një avantazh i madh i publikimit në mënyrë proaktive të informacionit publik, 
veçanërisht kur bëhet menjëherë, është se e bën më të vështirë për poseduesit e 
informacionit të mohojnë ekzistencën e informacionit ose ta manipulojnë atë. 
Kjo do të thotë se të gjithë qytetarëve/kërkuesve të informacionit publik u 
kursehet kohë, para dhe mund. Parimi i barazisë mundëson realizimin e kësaj të 
drejte, përmbushjen e detyrimeve, si dhe pjesëmarrjen në proceset politike, 
sociale dhe ekonomike, të gjitha me synimin për të forcuar besimin tek 
institucionet. Proaktiviteti i ulët i publikimit të informacionit e bën të pamundur 
për publikun monitorimin dhe kontrollin e punës së poseduesve të informacionit. 
 
SUBJEKTI I MONITORIMIT: 
 
Monitorimi është fokusuar në kontrollimin e kategorive të informacionit që 
duhet të publikohen rregullisht dhe të përditësohen në faqet e internetit të 
poseduesve të informacionit publik në përputhje me dispozitat e nenit 9 dhe nenit 
10 të Ligjit për Qasje të Lirë në Informacione Publike (ZSPIJK). 
 

QËLLIMI I MONITORIMIT: 
 
Qëllimi i monitorimit është zbulimi i situatës në zbatimin e detyrimit të 
poseduesve të informacionit publik për të publikuar në mënyrë proaktive 22 
kategoritë e informacionit në faqet e tyre të internetit. Kjo ndihmon në realizimin 
e kompetencës së Agjencisë për Mbrojtjen e të Drejtës për Qasje të Lirë në 
Informacione me Karakter Publik për zbatimin e dispozitave të LQLIKP dhe 
rritjen e kapaciteteve të poseduesve të informacionit publik në drejtim të 
transparencës dhe hapjes së tyre më të madhe. Gjithashtu, monitorimi do të 
kontribuojë në identifikimin më të mirë të nevojave për trajnime për zyrtarët nga 
poseduesit e informacionit. 
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FREKUENCA E VËZHGIMIT: 
 
Frekuenca e monitorimit mund të jetë një herë në vit, në baza vjetore ose për një 
periudhë më të gjatë. Për të siguruar krahasueshmërinë e rezultateve dhe për t'i 
përdorur ato për identifikimin e problemeve, nevojat e trajnimit dhe zhvillimin e 
strategjisë, ia vlen të kryhet monitorimi mjaft shpesh. 
Për një grup prioritar, si organet e administratës shtetërore, rekomandohet 
mbajtja e një frekuence monitorimi në baza vjetore. 
Monitorimi i komunave mund të bëhet një herë në vit ose në baza dyvjeçare. 
Monitorimi i ndërmarrjeve publike mund të jetë në baza vjetore ose dyvjeçare. 
Monitorimi i kategorive të tjera si gjykatat, shkollat dhe universitetet, spitalet 
dhe organet e tjera mjekësore, etj. grupe, mund të bëhet vetëm me një detyrë të 
veçantë dhe me burime financiare të siguruara dhe/ose në bashkëpunim me 
sektorin civil. 
Monitorimi mund të kryhet edhe si monitorim tematik i faqeve të internetit të 
poseduesve (p.sh. publikimi i procedurave të prokurimit publik, buxheti, 
punësimi, mjedisi dhe përmbajtje të tjera) dhe gjithashtu me burime të siguruara 
financiare dhe/ose në bashkëpunim me sektorin e shoqërisë civile. 
 

KORNIZA REFERUESE: 
 
Korniza e referencës për monitorim është pyetësori i zhvilluar posaçërisht për 
këtë qëllim bazuar në kategoritë e renditura në nenin 10 të LQLIKP-së. Pyetësori 
dallon pyetjet përkatëse për grupet e autoriteteve shtetërore dhe për grupin e 
bashkive. Pyetësori do të ndryshojë në disa segmente, përkatësisht në fushën e 
dhënies së koncesionit dhe partneritetit publik privat, për faktin se një pjesë e 
madhe e poseduesve nuk kanë detyrime të tilla ligjore. Këto pyetje do të mbeten 
si pjesë e pyetësorit të dedikuar për komunat. 
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REZULTATE NGA MONITORIMI: 
 

Agjencia, në përputhje me kompetencat e saj dhe në përputhje me Planin e 
Veprimit (2023-2026) për zbatimin e Strategjisë së Reformës së Administratës 
Publike 2023-2030, ka parashikuar masën 3.4.1 në objektivin specifik. 
Përmirësimi i mjeteve për aksesueshmërinë e informacionit publik. Matshmëria 
e kësaj mase jepet nga Treguesi: “Përqindja e institucioneve shtetërore që 
publikojnë dhe përditësojnë rregullisht dokumente në faqet e tyre të internetit 
në përputhje me LQLIKP”. Për këtë qëllim, në vitin 2024, Agjencia ka bërë 
monitorimin e faqeve të internetit të poseduesve të institucioneve shtetërore. 

Agjencia ka monitoruar 113 posedues, përkatësisht faqet e internetit të 
poseduesve të institucioneve shtetërore, të publikuara në Listën e Poseduesve të 
Informacionit në ueb faqen e Agjencisë. Monitorimi është kryer në periudhën 10 
nëntor deri më 20 dhjetor 2024. Departamenti për Bashkëpunim dhe Analizë ishte 
përgjegjës për monitorimin e faqeve të internetit për publikimin e plotë të 
dokumenteve dhe informacioneve që poseduesit e informacionit janë të detyruar 
t'i publikojnë sipas nenit 10 të ligjit. 

Duhet të theksojmë se Monitorimi nuk analizon përmbajtjen, apo cilësinë e 
informacionit të publikuar. 

Monitorimi është bërë në përputhje me nenin 10 të Ligjit për qasje të lirë në 
informacione publike (Gazeta Zyrtare e Republikës së Maqedonisë nr. 101/2019). 

Nga gjithsej 133 institucione shtetërore të regjistruara në Listë si posedues, janë 
monitoruar faqet e internetit të 113 poseduesve. Njëmbëdhjetë posedues nuk janë 
përfshirë në monitorim për shkak se nuk kanë faqet e tyre të internetit. 
Monitorimi nuk u krye në katër ministritë e reja: Ministria e Administratës 
Publike, Ministria e Transformimit Dixhital, Ministria e Energjisë, Minierave dhe 
Burimeve Minerale dhe Ministria e Sporteve, për faktin se dy ministritë e para 
ende përdorin uebfaqja www.mioa.gov.mk dhe përmban informacione, 
gjegjësisht dokumente nga Ministria e Shoqërisë Informatike dhe Administratës. 
Ministria e Energjisë, Minierave dhe Burimeve Minerale ka faqen e saj të 
internetit, por për faktin se ky subjekt është i ri dhe faqja e tij është e mbushur 
me informacione në baza ditore dhe gjatë periudhës gjatë së cilës është kryer 
monitorimi, nuk ka të ketë të gjithë informacionin që është në përputhje me 
nenin 10 dhe metodologjinë e monitorimit. Faqja e Ministrisë së Sporteve është 
ende në ndërtim e sipër dhe për këto arsye ky posedues nuk iu nënshtrua këtij 
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monitorimi. Faqet e internetit të Agjencisë së Sigurisë Kombëtare, Agjencisë 
Operacionale-Teknike, Agjencisë së Inteligjencës, Drejtorisë së Policisë 
Financiare dhe Drejtorisë së Inteligjencës Financiare nuk monitorohen për shkak 
të kompetencave të tyre specifike dhe nivelit të përcaktuar të klasifikimit të 
akteve dhe dokumenteve të caktuara. Një faqe interneti e një pronari 
(Inspektorati Shtetëror për Ndërtimtari dhe Urbanizëm) nuk mund të analizohej 
sepse ndërkohë që monitorimi i faqes së internetit ishte në vazhdim, ai ishte 
joaktiv, d.m.th. nuk mund të qasej. 

Monitorimi u krye në përputhje me metodologjinë e zbatuar në bashkëpunim me 
ekspertë të jashtëm, të angazhuar nga Projekti IPA II "Transparenca dhe 
Përgjegjësia e Administratës Publike", përfituese e të cilit është Agjencia. 
Pyetësori i përgatitur përmban gjithsej 28 pyetje që dalin nga neni 10 i ligjit. Disa 
prej tyre përmbajnë një ose më shumë nënpyetje, dhe numri maksimal i pikëve të 
mundshme është 50. Poseduesit e të dhënave të publikuara kanë marrë 0, 0.5 dhe 
1 pikë, në varësi të numrit dhe aktualitetit të dokumenteve të publikuara. 
Pyetësori iu shpërnda poseduesve, të cilëve iu kërkua të bënin vlerësimin e tyre 
të transparencës së tyre, pra të tregonin në pyetësor me një lidhje se ku 
publikohet informacioni në faqet e tyre të internetit.  

Brenda afatit të caktuar për dorëzimin e pyetësorëve në Agjenci, poseduesit kanë 
dorëzuar 57 pyetësorë të përgjigjur nga gjithsej 113 uebfaqe të monitoruara. 

Faqet e internetit të poseduesve të monitoruar nuk janë të unifikuara, domethënë 
ndryshojnë në dizajn, strukturë të përmbajtjes dhe llojin e informacionit që 
publikojnë. Përditësimi i faqeve të internetit bëhet në përputhje me aktivitetet e 
institucioneve, ku ato përmbushin rolin e burimit parësor të informacionit për 
qytetarët dhe shërbimet që ata ofrojnë. 

Megjithatë, duhet theksuar se nga monitorimi i sivjetmë rezultoi se shumica e 
institucioneve kanë vendosur një baner/link në faqet e tyre kryesore të titulluar 
Lista e informacionit, informacioni publik dhe aksesi i lirë në informacion, duke 
siguruar kështu akses të lehtë dhe të shpejtë në informacione, dhe kështu 
kërkuesit mund t'i qasen më shpejt informacionit që është me interes për ta. 
Megjithatë, ka posedues që publikojnë informacion publik në seksione si 
"Marrëdhëniet me Publikun", "Kontakti" apo kategori të tjera, të cilat mund të 
jenë konfuze për përdoruesit. 

Gjithashtu, paraqitja josistematike e informacionit krijon konfuzion tek 
qytetarët dhe komplikon ndjeshëm aksesin në të dhënat e nevojshme. Kjo tregon 
nevojën që faqet e internetit të jenë jo vetëm të organizuara nga ana vizuale dhe 
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strukturore, por edhe të dizajnuara funksionalisht për navigim të lehtë. 
Informacioni që u nevojitet qytetarëve, i cili është pjesë e detyrimeve ligjore për 
transparencën e institucioneve, duhet të jetë i disponueshëm shpejt, në mënyrë 
intuitive dhe pa pengesa të panevojshme. Kështu, do të mundësojë përmbushje 
më efikase të së drejtës për akses në informacionin publik dhe do të forcojë 
besimin e qytetarëve në transparencën e institucioneve. 

Prandaj, apelojmë tek institucionet shtetërore që informacionet t'i bëjnë 
qytetarët lehtësisht të aksesueshme për t'u përdorur. “Qytetarë të informuar, 
qytetarë të kënaqur”, kjo është maksimumi për qeverisje transparente të shtetit. 

Në varësi të numrit total të pikëve që kanë marrë poseduesit e monitoruar në 
lidhje me dokumentet dhe informacionet e kërkuara të publikuara në përputhje 
me nenin 10 të ligjit, është bërë një shkallëzim i shkallës së respektimit të 
detyrimit ligjor për transparencën aktive të tyre, si. vijon: poseduesit me shumë 
nivel të ulët të transparencës me nga 0 deri në 12.5 pikë, nivel të ulët me 13 dhe 25 
pikë, nivel mesatar me 25.5 deri 38 pikë dhe nivel të lartë transparence nga 38.5 
deri në 50 pikë. Duke vepruar kështu, u konstatua se 40 posedues kanë një nivel 
shumë të mirë transparence në raport me informacionin e publikuar, 53 kanë një 
nivel të mirë transparence dhe 19 kanë një nivel mesatar. Këtë vit, asnjë 
institucion i monitoruar nuk është vlerësuar me një nivel shumë të ulët të 
performancës për sa i përket transparencës aktive. 

Nga 112 institucionet shtetërore të monitoruara, nga gjithsej 50 pikat e 
mundshme sipas metodologjisë së monitorimit, vlera mesatare e transparencës 
proaktive të poseduesve është 34.5 pikë. Ky përfaqëson një nivel mesatar të 
transparencës aktive në faqet e internetit të poseduesve ose 69% të informacionit 
publik të publikuar. 

Sipas rezultateve të monitorimit, më transparente janë Ministria e Bujqësisë, 
Pylltarisë dhe Administrimit të Ujërave, Agjencia e Ushqimit dhe Veterinarisë 
dhe Ministria e Mbrojtjes me 49 pikë, e ndjekur nga Komisioni Shtetëror për 
Parandalimin e Korrupsionit me 48.5 dhe Ministria e Politikës Sociale, 
Demografia dhe të rinjtë me 48 pikë. Edhe këtë vit, Ministria e Bujqësisë, 
Pylltarisë dhe Menaxhimit të Ujërave tregoi transparencën më të madhe në ueb 
faqen e saj, gjegjësisht informacionin e publikuar në përputhje me nenin 10 të 
Ligjit për SPIJK. Monitorimi i sivjetshëm tregoi se si poseduesit e agjencive ashtu 
edhe komisionet kanë përmirësuar transparencën e tyre, duke dëshmuar se me 
publikimin e informacionit në mënyrë proaktive, mund të rrisin proaktivitetin 
dhe llogaridhënien e tyre, në radhë të parë ndaj qytetarëve, dhe në këtë mënyrë 
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do të kenë qasje në informacione publike të vihen në dispozicion të aplikantëve 
në një mënyrë të lehtë dhe të arritshme. 

Transparencën më të ulët proaktive këtë vit e kanë treguar: Administrata 
Hidrometeorologjike me 14 pikë, Drejtoria për Zonat e Zhvillimit Industrial 
Teknologjik me 15,5 pikë, Komisioni për Hetimin e Aksidenteve Ajrore dhe 
Incidenteve të Rënda me 16,5 pikë, Komisioni Rregullativ i Banesave dhe Byroja. 
i metrologjisë me 17 pikë. Në të ardhmen, këto institucione do të duhet të 
publikojnë në faqet e tyre të internetit informacionin që krijojnë dhe disponojnë 
në përputhje me nenin 10 të ligjit, duke ngritur kështu nivelin e transparencës 
proaktive në veprimtarinë e tyre. 

Bazuar në faqet e internetit të monitoruara në përputhje me metodologjinë dhe 
pyetësorin, janë marrë rezultatet dhe treguesit e mëposhtëm për transparencën 
proaktive të poseduesve:  
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Grupi i parë: QASJE NË INFORMACIONE  

 

Nga gjithsej 112 posedues të monitoruar, 76 kanë publikuar një lidhje me Listën e 
Informacionit në faqen kryesore dhe 33 nuk kanë një baner/link. Si një vlerë e 
shtuar për aksesin në informacionin publik, është mirë që poseduesit të 
publikojnë kërkesa/përgjigje anonime për akses falas në faqet e tyre të internetit 
për tre vitet e fundit (2021, 2022 dhe 2023). Këtë praktikë e praktikojnë 44 
posedues në vitin 2021, ndërsa 68 posedues nuk i publikojnë ato, duke i penguar 
kështu aplikantët të njihen me kërkesat e parashtruara ndaj tyre në bazë të Ligjit 
SPIJK. Për vitin 2022, 51 posedues kanë publikuar informacionin e kërkuar, dhe 61 
nuk e kanë postuar në uebsajtin e tyre, ndërsa për vitin 2023, vetëm 38 posedues 
kanë postuar kërkesat/përgjigjet, dhe 74 institucione nuk e kanë publikuar këtë 
informacion. 96 posedues kanë publikuar të dhëna për juridiksionin e tyre, ndërsa 
12 nuk e postojnë këtë informacion në faqen e tyre të internetit. Katër posedues 
publikojnë pjesërisht të dhëna për juridiksionin e tyre. Të gjithë poseduesit kanë 
publikuar informacionin bazë të kontaktit për poseduesin e informacionit. Të 
dhënat për personin zyrtar ose përgjegjës tek poseduesi i informacionit: biografia 
në ueb faqe janë publikuar nga 78 posedues, ndërsa 31 nuk e kanë publikuar. Sa i 
përket kontaktit të zyrtarit, 55 posedues kanë publikuar një numër telefoni 
kontakti dhe adresë elektronike zyrtare, ndërsa 38 institucione nuk i kanë 
publikuar këto të dhëna në faqen e tyre të internetit. 19 posedues kanë 
zhvendosur pjesërisht informacionin e tyre të kontaktit, që do të thotë se ose 
numrat e telefonit të kontaktit ose informacionet për adresat zyrtare të emailit 
mungojnë në faqet e tyre të internetit.   
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Nga monitorimi mund të konstatojmë se në linkun e aksesit të lirë në 
informacion, 106 posedues kanë publikuar emrin dhe mbiemrin e personit zyrtar 
për ndërmjetësimin me informacionin publik, ndërsa vetëm 6 nuk e kanë 
publikuar këtë detyrim, duke lënë pa kërkuesit e këtyre institucioneve. të dhëna 
dhe informacione kujt t'i paraqesin kërkesën e tyre dhe në këtë mënyrë të 
ushtrojnë të drejtën e tyre për të pasur akses në informacion. 105 posedues kanë 
publikuar adresat e tyre zyrtare të emailit dhe shtatë prej tyre nuk e kanë 
publikuar këtë formular kontakti. Numri zyrtar i telefonit të kontaktit të 
personave përgjegjës për ndërmjetësimin e informacionit është publikuar nga 97 
posedues, ndërsa 15 prej tyre nuk e kanë respektuar këtë detyrim ligjor. 

Të dhënat për personat e autorizuar për raportim të brendshëm të mbrojtur, 
përkatësisht emri dhe mbiemri i tyre, janë publikuar nga 86 posedues, dhe 26 prej 
tyre nuk e kanë postuar këtë informacion. 85 posedues kanë publikuar adresat e 
tyre elektronike zyrtare dhe 27 nuk e kanë përmbushur këtë detyrim. 81 posedues 
kanë publikuar numrin e telefonit të kontaktit, ndërsa 31 posedues nuk e kanë 
postuar këtë informacion. 85 institucione kanë një listë të publikuar të personave 
të punësuar nga poseduesi i informacionit me pozicion, dhe 32 nuk kanë të dhëna 
për adresat zyrtare të emailit. 74 prej tyre kanë publikuar numrat zyrtarë të 
kontaktit, ndërsa 35 institucione nuk i kanë këto të dhëna në faqet e tyre të 
internetit. 

Në rubrikën për sqarimin e mënyrës së paraqitjes së kërkesës për qasje në 
informacion (mënyra e paraqitjes së kërkesës me gojë, me shkrim dhe në mënyrë 
elektronike), këtë dispozitë ligjore e kanë respektuar 52 posedues, ndërsa 55 prej 
tyre nuk e kanë zhvendosur sqarimin për qasje në informacion nga karakteri 
publik. Pjesërisht, 5 posedues kanë vetëm një segment të shkurtër të këtij 
sqarimi, i cili nuk është i dobishëm për kërkuesit e informacionit. 

73 posedues e kanë ngarkuar formularin për kërkesë për qasje të lirë në 
informacione publike dhe 38 prej tyre nuk e kanë publikuar në ueb-faqet e tyre. 
Shumica e institucioneve të monitoruara ende kanë formën në përputhje me 
Ligjin e vitit 2006 dhe amendamentet e vitit 2010/15, duke i udhëzuar kërkuesit 
që të kërkojnë informacion përmes një ligji që nuk është më në fuqi. Raporti vjetor 
për qasje në informacione publike për vitin 2023 është postuar në faqet e tyre të 
internetit nga 59 posedues dhe 67 për vitin 2022, ndërsa 53 nuk e kanë publikuar 
për vitin 2023 dhe 45 për vitin 2022, në përputhje me nenin 36 të LQLIKP. 
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Grupi i dytë: STRUKTURA ORGANIZATIVE 
Nga grupi i dytë i pyetjeve: QËNDRIMI ORGANIZATIV, 112 poseduesit e 
monitoruar tregojnë transparencë shumë të mirë dhe kjo shihet nga tabela: 

 

Ligjet që kanë të bëjnë me juridiksionin e poseduesit të informacionit kanë 
lëvizur 105 posedues, duke i lejuar qytetarët, pra aplikantët, të njihen me 
informacionin bazë mbi bazën e të cilit veprojnë poseduesit nga institucionet 
shtetërore. Një institucion, në ligjet e lidhjes, ka lëvizur vetëm një pjesë të ligjit, 
pra është publikuar si pjesë e sendeve të institucionit. Vetëm gjashtë posedues 
nuk i kanë publikuar ligjet në lidhje me juridiksionin e tyre në faqet e tyre të 
internetit. 

Në rubrikën në të cilën poseduesit informojnë për Rregulloren në juridiksionin e 
tyre, në formë të aktit nënligjor, i cili i referohet: Rregullores për organizimin e 
brendshëm, 83 posedues e kanë publikuar, ndërsa 29 nuk e kanë postuar këtë 
dokument. Rregullorja për sistematizimin e vendeve të punës është publikuar në 
faqet e 88 subjekteve, ndërsa në 23 institucione nuk gjendet në faqet e internetit. 
Vetëm një posedues e ka publikuar këtë dokument në formë raporti. Nga 
poseduesit e monitoruar, 59 institucione kanë publikuar Rregulloren për 
Raportimin e Brendshëm të Mbrojtur, ndërsa 52 posedues nuk e kanë postuar atë. 
Një bartës e ka publikuar rregulloren si raport. 
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Në fushën e dekreteve, urdhrave dhe udhëzimeve, 72 posedues publikojnë këto 
dokumente dhe 40 posedues informacioni nuk kanë publikuar asnjë informacion 
në lidhje me këtë lloj dokumenti. 

Organigrami i brendshëm është publikuar në faqet e internetit të 101 poseduesve 
të institucioneve shtetërore dhe 11 posedues nuk e kanë publikuar këtë 
informacion. 

 

Grupi i tretë: OPERATIV 
Në grupin e tretë OPERATIV të pyetjeve, i cili i referohet informacionit nga fusha 
e punës së tyre dhe përmban 7 pyetje, poseduesit e monitoruar kanë transparencë 
shumë të mirë proaktive. 

 

 

82 posedues kanë publikuar plane strategjike, për dallim nga 30 posedues që nuk 
e kanë postuar këtë informacion në faqet e tyre të internetit. 72 posedues kanë 
postuar strategjitë e punës në faqet e tyre të internetit dhe 40 prej tyre nuk i kanë 
këto dokumente ose janë ende të publikuara si dokumente në uebsajtet e tyre, por 
prej kohësh kanë përfunduar dhe zbatuar. 

70 posedues kanë publikuar plane dhe programe pune vjetore, ndërsa 34 nuk kanë 
publikuar këtë lloj dokumenti. Tetë posedues e kanë zbuluar pjesërisht këtë 
informacion. 
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67 posedues kanë draft dokumente (propozime programesh, programe, qëndrime, 
mendime, studime) në faqet e tyre të internetit, dhe 40 nuk i kanë publikuar 
dokumentet. Prej tyre, 5 posedues kanë informacion të pjesshëm për këtë 
kategori informacioni. 

Në faqet e internetit, në seksionin ku poseduesit publikojnë raporte për punën që 
i paraqesin autoriteteve mbikëqyrëse, 79 posedues i kanë publikuar raportet dhe 
25 institucione nuk e kanë postuar këtë informacion që është me interes për 
kërkuesit e informacionit. Disa nga poseduesit, ose tetë posedues, publikojnë 
raportet e tyre si raporte gjashtëmujore ose tremujore. 

Informacione si të dhëna statistikore për punën, si dhe informacione të tjera, nga 
monitorimi rezultoi se 96 posedues kanë postuar këtë lloj informacioni, 13 
institucione nuk i publikojnë dhe tre posedues publikojnë pjesërisht të dhëna të 
tilla në faqet e tyre të internetit. 

Monitorimi i informacionit për aktet e publikuara dhe masat që rrjedhin nga 
kompetenca dhe puna e titullarit rezultoi se poseduesit publikojnë këtë lloj 
informacioni në faqet e tyre të internetit. Nëpërmjet lidhjeve dhe qasjes në to, 
qytetarët mund të kenë qasje në informacione me interes për ta, dhe 94 posedues 
e publikojnë këtë informacion në ueb-faqet e tyre. Nga ana tjetër, ky informacion 
nuk publikohet në 10 institucione. Tetë posedues publikojnë pjesërisht këtë 
informacion në faqet e tyre të internetit. 

 

Grupi i katërt BUXHETI, PUNA FINANCIARE DHE FURNIZIMET PUBLIKE 
Sipas monitorimit, bartësit duhet të përmirësojnë më së shumti transparencën e 
tyre proaktive në grupin e katërt të çështjeve: BUXHETI, PUNA FINANCIARE DHE 

FURNIZIMET PUBLIKE, sepse interesi i qytetarëve është i përqendruar më së shumti në 
funksionimin financiar të institucioneve dhe veçanërisht në fushën e buxhetet e 
publikuara, pasqyrat financiare, raportet e auditimit dhe publikimi i 
informacionit dhe dokumenteve që kanë të bëjnë me prokurimin publik. 
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Në seksionin që ka të bëjë me transparencën buxhetore, janë monitoruar tre vitet 
e fundit (2022, 2023 dhe 2024). Informacionet për buxhetin e vitit 2022, 72 
posedues kanë publikuar informacionin dhe të dhënat, dhe 40 institucione nuk e 
kanë postuar këtë informacion në faqet e tyre. Për vitin 2023, 66 posedues kanë 
publikuar buxhete, ndërsa 46 nuk kanë informacion për këtë detyrim ligjor. 
Buxheti për vitin 2024 është publikuar nga 52 posedues, dhe rreth 60 nuk e kanë 
postuar këtë informacion në faqet e tyre të internetit. 

Për sa i përket informacionit në lidhje me publikimin e llogarive përfundimtare 
për tre vitet e fundit (2021, 2022 dhe 2023), institucionet tregojnë një tendencë në 
rënie të transparencës proaktive. Për vitin 2021, 76 posedues kanë publikuar 
informacionin, ndërsa kjo e dhënë mungon në faqet e 36 poseduesve. Për vitin 
2022, 69 institucione kanë ngarkuar të dhëna, dhe 43 institucione nuk e kanë 
ngarkuar këtë informacion. Rënie ka edhe tendenca e publikimit të llogarive 
përfundimtare për vitin 2023, ku 64 posedues kanë përmbushur detyrimin ligjor, 
dhe 48 posedues nuk raportojnë fare informacione lidhur me transparencën 
fiskale. Vetëm 14 posedues kanë publikuar raporte financiare tremujore për vitin 
aktual dhe 98 institucione nuk i publikojnë këto raporte. 

Dëshirojmë t'u bëjmë me dije poseduesve të monitoruar që buxhetet e tyre të mos 
publikohen në PDF, por në Excel, në mënyrë që ato të jenë të qarta dhe të 
përdorshme për qytetarët dhe ata që kërkojnë informacion publik. Me këtë 
mënyrë publikimi, poseduesit do të ndjekin trendin global të publikimit të këtij 
lloj informacioni, në format të hapur. Kjo e bën informacionin të përdorshëm për 
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punën e aplikantëve që bëjnë analiza dhe lloje të tjera informacioni, duke i bërë 
financat më të aksesueshme për qytetarët. Gjithashtu, çdo institucion duhet të 
publikojë buxhetin e tij, dhe jo si buxhet të plotë të RSM-së, për arsye se i njëjti 
dokument do të ishte i papërdorshëm për kërkuesit e informacionit që janë të 
interesuar të marrin informacionin e kërkuar nga një institucion i caktuar. 

Përmes publikimit të këtij dokumenti kyç financiar, qytetarët do të informohen 
për planet e institucioneve se si do të shpenzohen dhe shpërndahen mjetet 
financiare për punën e tyre. Dëshirojmë të theksojmë se publikimi i këtij 
informacioni parandalon korrupsionin e mundshëm dhe publikimi i përgjegjshëm 
zvogëlon rrezikun, si dhe dyshimin, për veprime të mundshme korruptive. 

Sa i përket informacionit për auditimin e kryer, 54 institucione publikojnë raporte 
të auditimit, ndërsa 58 posedues nuk i publikojnë raportet në ueb faqet e tyre. 
Raporti i auditimit është një dokument i rëndësishëm për qytetarët/kërkuesit, 
përmes të cilit ata mund të kenë njohuri për punën e institucioneve dhe të shohin 
vëzhgimet e bëra në këto raporte, por edhe të shohin nëse institucioni ka vepruar 
sipas gjetjeve në to. 

Rezultatet e monitorimit treguan se në fushën e prokurimit publik, poseduesit 
duhet të jenë shumë më proaktivë, pra të publikojnë këto dokumente. Kështu, 
vetëm 57 institucione kanë publikuar planin vjetor të prokurimit publik nga 
gjithsej 112 institucione, ndërsa 35 posedues nuk e kanë planin të postuar në faqen 
e tyre. Me mos publikimin e planit, qytetarët nuk mund të shohin se çfarë dhe si 
kanë paraparë institucionet që u nevojiten për funksionimin e tyre aktual. 
Mospublikimi i planit vjetor ngre dyshime për praktika të mundshme korruptive 
tek poseduesit. Duke publikuar në mënyrë proaktive planin vjetor të prokurimit 
publik, institucionet demonstrojnë llogaridhënien e tyre në lidhje me prokurimin 
publik. Pjesërisht, gjegjësisht 20 posedues, planin vjetor sipas prokurimeve të 
planifikuara e kanë publikuar në ueb faqen https://e-nabavki.gov.mk/ . 

Njoftimet për prokurim publik për vitin aktual 2024 janë publikuar nga 75 
posedues, ndërsa 37 institucione nuk e kanë lidhur informacionin me ueb-faqet e 
tyre. 

Njoftimet për kontratat e lidhura janë bërë nga 76 posedues, ndërsa 35 
institucione nuk e kanë publikuar njoftimin. Gjithashtu, një posedues e ka 
publikuar pjesërisht këtë informacion, pra ka vendosur vetëm shpalljen (link) si 
informacion, por ai nuk përmban informacion specifik. Publikimi i informacionit 
në seksionin e prokurimit publik është një nga parametrat bazë në anti -puna 
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korruptive e institucioneve, por edhe për të rritur besimin e qytetarëve në punën 
e tyre. 
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KONKLUZA DHE REKOMANDIME: 

Niveli i transparencës dhe llogaridhënies në funksionimin e organeve të 
administratës shtetërore këtë vit është vlerësuar si “i mirë” ose me “nivel 
mesatar” të transparencës. Megjithatë, ka një tendencë stagnimi, veçanërisht në 
drejtim të zbulimit proaktiv të informacionit publik. Nga monitorimi rezultoi se 
shumica e institucioneve demonstrojnë transparencë “të mirë”, por për të ruajtur 
dhe përmirësuar këtë nivel, është e nevojshme respektimi i vazhdueshëm i 
standardeve të transparencës dhe llogaridhënies. Vetëm përmes kësaj qasjeje 
institucionet do të bëhen më të aksesueshme për qytetarët, si përdorues të fundit 
të informacionit publik. 

Për institucionet me një nivel "mesatar" të transparencës, nevojiten investime 
dukshëm më të mëdha në përmirësimin e proaktivitetit të tyre ndaj qytetarëve. 
Një nga rekomandimet është krijimi i një baneri të unifikuar dhe të dukshëm në 
faqet e tyre të internetit me titull “INFORMACIONE ME KARAKTER PUBLIK”, 
ku do të publikohen të gjitha informacionet përkatëse. Kjo jo vetëm që do të 
lehtësojë aksesin për qytetarët, por do të reduktojë edhe numrin e kërkesave të 
paraqitura për akses të lirë në informacion. 

Praktika aktuale tregon se nënlidhjet si "Qasje falas", "Transparencë" ose 
"Informacion Publik" shpesh vendosen në pjesë të paqarta dhe të vështira për t'u 
aksesuar të faqeve të internetit. Prandaj, institucionet duhet t'i përditësojnë dhe 
strukturojnë rregullisht këto informacione dhe t'i publikojnë ato në përputhje me 
nenin 10 të Ligjit për Qasje të Lirë në Informacione me Karakter Publike  dhe 
Kompetencat e tyre, në faqet e tyre kryesore. 

Vendosja e një baneri të unifikuar me një strukturë të qartë dhe të dhëna të 
përditësuara rregullisht do të sigurojë akses më të madh të informacionit. Kjo do 
t'u sigurojë qytetarëve qasje të shpejtë dhe të thjeshtë në të dhënat përkatëse, të 
cilat janë kyçe për forcimin e besimit të tyre tek institucionet dhe pjesëmarrjen e 
tyre aktive në proceset vendimmarrëse. Gjithashtu, kjo do të mundësojë 
monitorim transparent të aktiviteteve dhe shërbimeve të institucioneve. 

Agjencia për Mbrojtjen e të Drejtës për Qasje të Lirë në Informata me Karaktert 
Publik do të vazhdojë me trajnime të vazhdueshme për zyrtarët në institucione, 
duke vënë theks të veçantë në transparencën aktive dhe zbatimin konsekuent të 
nenit 10 të Ligjit. Këto trajnime do t'i ndihmojnë zyrtarët jo vetëm të kuptojnë 
detyrimet ligjore, por edhe të përmirësojnë disponueshmërinë e informacionit 
me interes publik. 
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Transparenca aktive luan një rrol kyç në: 

 Përmirësimin e të kuptuarit të qytetarëve për funksionimin e 
institucioneve. 

 Mundësimin e qytetarëve për të ushtruar të drejtat dhe detyrimet e tyre. 
 Inkurajimin e pjesëmarrjes në marrjen e vendimeve që ndikojnë në jetën e 

tyre. 
 Qasjen e lehtë në shërbimet publike të ofruara nga institucionet. 

Vetëm përmes përmirësimit të vazhdueshëm të transparencës dhe 
llogaridhënies institucionet do të forcojnë besimin mes qytetarëve dhe do të 
rrisin cilësinë e shërbimeve. Nëpërmjet vizibilitetit, proaktivitetit dhe 
përditësimit të vazhdueshëm të informacionit, organet e administratës 
shtetërore mund të bëhen shembull i menaxhimit efektiv dhe të përgjegjshëm. 

SHTOJCA: 
 
Tabelë me rezultatet e monitorimit për vitin 2024  
 

Nr 
Rendor INSTITUCIONI REZULTATE 

1 Ministria për Bujqësi, Pylltari dhe Administrim të 
Ujërave 49 

TRANSPARENCË SHUM 
E MIRË 

1 Agjencia për Ushqim dhe Veterinari 49   
1 Ministria për Mbrojtje 49   
2 Komisioni Shtetëror për Parandalimin e Korrupsionit 48,5   
3 Ministria për Politikë Sociale, Demografi dhe Rini 48   
4 Inspektorati Administrativ Shtetëror 47,5   

5 Agjencia për shërbime mediatike audio dhe 
audiovizive 47   

6 Ministria për Financa 46   
6 Byroja për Furnizime Publike 46   
7 Byroja për Zhvillim Rajonal 45,5   
7 Këshilli i Inspektimit 45,5   
8 Ministria për Punë të Brendshme 45   

8 Agjencia për Mbikëqyrjen e Sigurimeve Pensionale 
të Financuara MAPAS 45   

8  Zyra e Kontrollit Shtetëror 45   

8 Autoriteti i Auditimit për Auditimin e Instrumentit të 
Asistencës për Aderim 45   

9  Komisioni i Letrave me Vlerë RMV 44,5   
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10  Agjencia për Mbështetjen Financiare të Bujqësisë 
dhe Zhvillimit Rural 44   

11 Banka Popullore e Republikës së Maqedonisë 43,5   
12 ZKQRMV 43   
12 Sekretariati i Legjislacionit 43   
13  Agjencia e Kadastrës së Pasurive të Paluajtshme 42,5   
13  Enti Shtetëror i Statistikave 42,5   
14 Komisioni Shtetëror për Ankesat e Prokurimit Publik 42   
15 Qendra Shtetërore e Provimeve 41,5   

16  Agjencia për Promovimin dhe Mbështetjen e 
Turizmit 41   

16  Agjencia e Aviacionit Civil 41   
16 Drejtoria për Sigurinë e Informacionit të Klasifikuar 41   
17 Ministria e Drejtësisë 40,5   
17 Kuvendi i RMV 40,5   

18  Agjencia për Promovimin e Zhvillimit të Bujqësisë – 
Manastir 40   

18  Agjencia për investime të huaja dhe promovim të 
eksportit të Republikës së Maqedonisë 40   

18 Drejtoria e të Ardhurave Publike – Shkup 40   
18 Qendra e Menaxhimit të Krizave 40   
19 Inspektorati Shtetëror Arsimor 39,5   
20 Sekretariati i Përgjithshëm i Qeverisë 39   
20 Ministria e Shëndetësisë 39   
21 Inspektorati i Përdorimit të Gjuhëve 38,5   
21 Agjencia e Administratës 38,5   
21  Agjencia e Punësimit RSM 38,5   
21  Agjencia për Mbrojtjen e të Dhënave Personale 38,5   

22 Ministria e Vetëqeverisjes Lokale 
38 

TRANSPARENCË E 
MIRË 

22  Agjencia Rregullative e Sektorit Hekurudhor 38  

22  Fondi për sigurim pensional dhe invalidor të 
Republikës së Maqedonisë 38   

23 Avokati i Popullit i Republikës së Maqedonisë 37,5   
23 Regjistri Qendror i RSM 37,5   
24 Inspektorati Shtetëror i Punës 37   
24 Drejtoria doganore e Republikës së Maqedonisë 37   
24 Zyra Shtetërore e Pronësisë Industriale 37   

24  Komisioni Rregullativ për Energji dhe Shërbime të 
Ujit të Republikës së Maqedonisë 37   

25 Ministria e Mjedisit dhe Planifikimit Hapësinor 36,5   
25 Arkivi Shtetëror i Republikës së Maqedonisë 36,5   
26 Inspektorati Shtetëror i Bujqësisë 36   
26 Ministria e Arsimit dhe Shkencës 36   
26 Inspektorati Shtetëror Komunal 36   
26  Agjencia për Mbështetjen e Sipërmarrjes RSM 36   
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26  Agjencia postare 36   

26  Komisioni për marrëdhënie me bashkësitë fetare 
dhe grupet fetare 36   

26  Fondi i Sigurimit të Depozitave 36   
27 Instituti i Akreditimit RSM 35,5   
27 Kryetar i RSM 35,5   

28  Komisioni për Parandalimin dhe Mbrojtjen nga 
Diskriminimi 35   

29 Shërbimi Gjeologjik i RMV 34,5   
29 Zyra e Prokurorit të Shtetit të RMV 34,5   
30  Inspektorati Shtetëror i Tregut 34   
30 Ministria e Kulturës dhe Turizmit 34   
30 Qendra e Arsimit dhe Formimit Profesional 34   

30 Zyra e Përfaqësimit të RMV-së pranë Gjykatës 
Evropiane të të Drejtave të Njeriut 34   

30  Agjencia Kombëtare për Programet Arsimore 
Evropiane dhe Lëvizshmëri 34   

31 Administrata e Mbrojtjes së Trashëgimisë Kulturore 33,5   
31  Instituti i Standardizimit RMV 33,5   
32 Ministria e Ekonomisë dhe e Punës 33   
32 Byroja për Zhvillimin e Arsimit 33   
33 Inspektorati Shtetëror Sanitar Shëndetësor 32,5   
34 Komisioni Shtetëror i Zgjedhjeve 31,5   

34 
 Komisioni Shtetëror për Vendimmarrje në 
Procedurat Administrative dhe Procedurat e 
Punësimit në Shkallë të Dytë 31,5   

35 Inspektorati Shtetëror i Energjisë, Minierave dhe 
Mineraleve 31   

35 Ministria e Punëve të Jashtme dhe Tregtisë së 
Jashtme 31   

35 Byroja e Vlerësimit 31   
36  Komisioni për Mbrojtjen e Konkurrencës 30,5   
37 Ministria e Çështjeve Evropiane 30   

37  Agjencia për Cilësi dhe Akreditim të Institucioneve 
Shëndetësore 30   

37  Agjencia e Filmit RMV 30   
37  Drejtoria e Sigurisë nga Rrezatimi 30   
38  Agjencia e Mbikëqyrjes së Sigurimeve 29   
39  Drejtoria për Mbrojtje dhe Shpëtim 28,5   
40 Zyra e Gjendjes Civile 27,5   
41 Inspektorati Shtetëror i Transportit 27   

41  Agjencia për Rezervat e Detyrueshme të Naftës – 
MAKORA 27   

42 Ministria e Transportit 26   
42  Agjencia e Imigracionit RMV 26   

43  Agjencia për realizimin e të drejtave të 
komuniteteve 25,5   
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43 
 Komisioni Shtetëror për Vendimmarrje në Shkallë të 
Dytë në Fushën e Mbikëqyrjes Inspektuese dhe 
Procedurës Kundërvajtëse 25,5   

43  Fondi i Inovacionit dhe Zhvillimit Teknologjik 25,5   

44 Agjencia për Barna dhe Pajisje Mjekësore 
25 

TRANSPARENCË 
MESATARE 

44 Drejtoria e Zbatimit të Sanksioneve 25  
45  Agjencia për Cilësi në Arsimin e Lartë e RMV 24,5   
45 Fondi i Sigurimeve Shëndetësore RMV 24,5   
46  Agjencia e Planifikimit Hapësinor 24   

46  Agjenci për zbatimin e gjuhës që flasin së paku 20% 
e qytetarëve në RMV 24   

47 Inspektorati Shtetëror i Mjedisit 23,5   

47 Këshilli i Promovimit dhe Mbikëqyrjes së Auditimit të 
RMV 23,5   

48  Agjencia e Rezervave të Mallrave 23   
49 Ministria e Marrëdhënieve ndërmjet Komuniteteve 22   
50 Inspektorati Shtetëror për Vetëqeverisjen Lokale 19,5   
50  Agjencia e Komunikimeve Elektronike 19,5   

51  Agjencia për Menaxhimin e Pasurive të 
Sekuestruara 19   

52 Këshilli Republikan për Sigurinë e Trafikut Rrugor 18   
53  Byroja e Metrologjisë 17   
53 Komisioni Rregullativ i Banesave 17   

54 Komisioni për Hetimin e Aksidenteve Ajrore dhe 
Incidenteve të Rënda 16,5   

55  Drejtoria për Zonat e Zhvillimit Industrial 
Teknologjik 15,5   

56  Departamenti Hidrometeorologjik 14   

57 Inspektorati Shtetëror i Ndërtimtarisë dhe 
Urbanistikës 

 

faqja është joaktive 
gjatë monitorimit 

 
Tabela krahasuese e rezultateve nga monitorimi i institucioneve 
shtetërore për vitet 2022-2024 
 

Nr 
rendor INSTITUCIONI 2024 2022 Krahasim % 

1 Ministria e Bujqësisë, Pylltarisë dhe 
Administrimit të Ujërave 49 49,5 -0,5 -1,01 

2  Agjencia e Ushqimit dhe Veterinarisë 49 42 7 16,67 
3 Ministria e Mbrojtjes 49 48,5 0,5 1,03 

4  Komisioni Shtetëror për Parandalimin e 
Korrupsionit 48,5 41,5 7 16,87 
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5 Ministria e Politikës Sociale, Demografisë dhe 
Rinisë 48 45 3 6,67 

6 Inspektorati Administrativ Shtetëror 47,5 44,5 3 6,74 

7  Agjenci për shërbime mediatike audio dhe 
audiovizive 47 44 3 6,82 

8 Ministria e Financave 46 45,5 0,5 1,10 
9 Byroja e Prokurimit Publik 46 40 6 15,00 

10 Byroja e Zhvillimit Rajonal 45,5 40,5 5 12,35 
11 Këshilli i Inspektimit 45,5 39,5 6 15,19 
12 MPB 45 42 3 7,14 

13 Agjencia për Mbikëqyrjen e Sigurimeve 
Pensionale të Financuara MAPAS 45 39 6 15,38 

14  Zyra e Kontrollit Shtetëror 45 44 1 2,27 

15 Autoriteti i Auditimit për Auditimin e 
Instrumentit të Asistencës për Aderim 45 40 5 12,50 

16  Komisioni i Letrave me Vlerë RMV 44,5 40,5 4 9,88 

17  Agjencia për Mbështetjen Financiare të 
Bujqësisë dhe Zhvillimit Rural 44 42 2 4,76 

18 Banka Kombëtare e RMV 43,5 42 1,5 3,57 
19 ZKQRMV 43 44,5 -1,5 -3,37 
20 Sekretariati i Legjislacionit 43 39 4 10,26 

21  Agjencia e Kadastrës së Pasurive të 
Paluajtshme 42,5 45 -2,5 -5,56 

22 Enti Shtetëror i Statistikave 42,5 39 3,5 8,97 

23 Komisioni Shtetëror për Ankesat e Prokurimit 
Publik 42 37,5 4,5 12,00 

24 Qendra Shtetërore e Provimeve 41,5 39,5 2 5,06 

25  Agjencia për Promovimin dhe Mbështetjen e 
Turizmit 41 40 1 2,50 

26  Agjencia e Aviacionit Civil 41 33 8 24,24 

27 Drejtoria për Sigurinë e Informacionit të 
Klasifikuar 41 43 -2 -4,65 

28 Ministria e Drejtësisë 40,5 40 0,5 1,25 
29 Asambleja e RMV 40,5 38,5 2 5,19 

30  Agjencia për Promovimin e Zhvillimit të 
Bujqësisë – Manastir 40 40 0 0,00 

31  Agjencia për Investime të Huaja dhe 
Promovimin e Eksportit të RMV 40 32 8 25,00 

32 Drejtoria e të Ardhurave Publike – Shkup 40 42,5 -2,5 -5,88 
33 Qendra e Menaxhimit të Krizave 40 34 6 17,65 
34 Inspektorati Shtetëror Arsimor 39,5 34 5,5 16,18 
35 Sekretariati i Përgjithshëm i Qeverisë 39 45 -6 -13,33 
36 Ministria e Shëndetësisë 39 39,5 -0,5 -1,27 
37 Inspektorati i Përdorimit të Gjuhëve 38,5 28,5 10 35,09 
38 Agjencia e Administratës 38,5 38 0,5 1,32 
39  Agjencia e Punësimit RMV 38,5 33,5 5 14,93 
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40  Agjencia për Mbrojtjen e të Dhënave Personale 38,5 32 6,5 20,31 
41 Ministria e Vetëqeverisjes Lokale 38 32,5 5,5 16,92 
42  Agjencia Rregullative e Sektorit Hekurudhor 38 35 3 8,57 

43  Fondi i Sigurimit të Pensionit dhe Invaliditetit 
RMV 38 45,5 -7,5 -16,48 

44 Avokati i Popullit i RMV 37,5 /     
45 Regjistri Qendror i RMV 37,5 31 6,5 20,97 
46 Inspektorati Shtetëror i Punës 37 30 7 23,33 
47 Administrata doganore RMV 37 38,5 -1,5 -3,90 
48 Zyra Shtetërore e Pronësisë Industriale 37 27 10 37,04 

49  RMV Komisioni Rregullativ i Shërbimeve të 
Energjisë dhe Ujit 37 34 3 8,82 

50 Ministria e Mjedisit dhe Planifikimit Hapësinor 36,5 44,5 -8 -17,98 
51 Arkivi Shtetëror i RMV 36,5 40 -3,5 -8,75 
52 Inspektorati Shtetëror i Bujqësisë 36 32,5 3,5 10,77 
53 Ministria e Arsimit dhe Shkencës 36 39,5 -3,5 -8,86 
54 Inspektorati Shtetëror Komunal 36 28 8 28,57 
55  Agjencia për Mbështetjen e Sipërmarrjes RMV 36 32 4 12,50 
56 Agjencia për posta 36 36 0 0,00 

57 Komisioni për marrëdhënie me bashkësitë 
fetare dhe grupet fetare 36 37 -1 -2,70 

58  Fondi i Sigurimit të Depozitave 36 28,5 7,5 26,32 
59 Instituti i Akreditimit RMV 35,5 41 -5,5 -13,41 
60 President i RMV 35,5 33 2,5 7,58 

61  Komisioni për parandalim dhe mbrojtje nga 
diskriminimi 35 19 16 84,21 

62 Shërbimi Gjeologjik i RMV 34,5 34,5 0 0,00 
63 Zyra e Prokurorit të Shtetit të RMV 34,5 30,5 4 13,11 
64 Inspektorati Shtetëror i Tregut 34 45 -11 -24,44 
65 Ministria e Kulturës dhe Turizmit 34 32 2 6,25 
66 Qendra e Arsimit dhe Formimit Profesional 34 28,5 5,5 19,30 

67 Zyra e Përfaqësimit të RMV-së pranë Gjykatës 
Evropiane të të Drejtave të Njeriut 34 32 2 6,25 

68  Agjencia Kombëtare për Programet Arsimore 
Evropiane dhe Lëvizshmëri 34 29,5 4,5 15,25 

69 Administrata e Mbrojtjes së Trashëgimisë 
Kulturore 33,5 31 2,5 8,06 

70  Instituti i Standardizimit RMV 33,5 39 -5,5 -14,10 
71 Ministria e Ekonomisë dhe e Punës 33 43 -10 -23,26 
72 Byroja për Zhvillimin e Arsimit 33 34 -1 -2,94 
73 Inspektorati Shtetëror Sanitar Shëndetësor 32,5 29,5 3 10,17 
74 Komisioni Shtetëror i Zgjedhjeve 31,5 27 4,5 16,67 

75 
 Komisioni Shtetëror për Vendimmarrje në 
Procedurat Administrative dhe Procedurat e 
Punësimit në Shkallë të Dytë 

31,5 34 -2,5 -7,35 
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76 Inspektorati Shtetëror i Energjisë, Minierave 
dhe Mineraleve 31 32 -1 -3,13 

77 Ministria e Punëve të Jashtme dhe Tregtisë së 
Jashtme 31 36,5 -5,5 -15,07 

78 Byroja e Vlerësimit 31 34 -3 -8,82 
79  Komisioni për Mbrojtjen e Konkurrencës 30,5 35,5 -5 -14,08 
80 Ministria e Çështjeve Evropiane 30 27 3 11,11 

81  Agjencia për Cilësi dhe Akreditim të 
Institucioneve Shëndetësore 30 /     

82  Agjencia e Filmit RMV 30 34 -4 -11,76 
83  Drejtoria e Sigurisë nga Rrezatimi 30 36 -6 -16,67 
84  Agjencia e Mbikëqyrjes së Sigurimeve 29 29 0 0,00 
85 Drejtoria për Mbrojtje dhe Shpëtim 28,5 35,5 -7 -19,72 
86 Zyra e Gjendjes Civile 27,5 29,5 -2 -6,78 
87 Inspektorati Shtetëror i Transportit 27 28 -1 -3,57 

88  Agjencia për Rezervat e Detyrueshme të Naftës 
– MAKORA 27 27 0 0,00 

89 Ministria e Transportit 26 36,5 -10,5 -28,77 
90  Agjencia e Imigracionit RMV 26 24,5 1,5 6,12 

91  Agjencia për realizimin e të drejtave të 
komuniteteve 25,5 31 -5,5 -17,74 

92 
 Komisioni Shtetëror për Vendimmarrje në 
Shkallë të Dytë në Fushën e Mbikëqyrjes 
Inspektuese dhe Procedurës Kundërvajtëse 

25,5 18 7,5 41,67 

93  Fondi i Inovacionit dhe Zhvillimit Teknologjik 25,5 33,5 -8 -23,88 
94 Agjencia për Barna dhe Pajisje Mjekësore 25 30,5 -5,5 -18,03 
95 Drejtoria e Zbatimit të Sanksioneve 25 26 -1 -3,85 
96  Agjencia për Cilësi në Arsimin e Lartë e RMV 24,5 25 -0,5 -2,00 
97 Fondi i Sigurimeve Shëndetësore RMV 24,5 24 0,5 2,08 
98  Agjencia e Planifikimit Hapësinor 24 24 0 0,00 

99 
 Agjenci për zbatimin e gjuhës që flasin së paku 
20% e qytetarëve në RMV 24 1 23 2300,

00 
100 Inspektorati Shtetëror i Mjedisit 23,5 25 -1,5 -6,00 

101 Këshilli i Promovimit dhe Mbikëqyrjes së 
Auditimit të RMV 23,5 30 -6,5 -21,67 

102 Agjencia e Rezervave të Mallrave 23 31 -8 -25,81 

103 Ministria e Marrëdhënieve ndërmjet 
Komuniteteve 22 16 6 37,50 

104 Inspektorati Shtetëror për Vetëqeverisjen 
Lokale 19,5 23 -3,5 -15,22 

105  Agjencia për komunikime elektronike   19,5 33 -13,5 -40,91 

106 Agjencia për Menaxhimin e Pasurive të 
Sekuestruara 19 21,5 -2,5 -11,63 

107 Këshilli Republikan për Sigurinë e Trafikut 
Rrugor 18 18 0 0,00 

108  Byroja e Metrologjisë 17 17 0 0,00 
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109 Komisioni Rregullativ i Banesave 17 20 -3 -15,00 

110 Komisioni për Hetimin e Aksidenteve Ajrore dhe 
Incidenteve të Rënda 16,5 11 5,5 50,00 

111  Drejtoria për Zonat e Zhvillimit Industrial 
Teknologjik 15,5 26 -10,5 -40,38 

112  Departamenti Hidrometeorologjik 14 23 -9 -39,13 

113 Inspektorati Shtetëror i Ndërtimtarisë dhe 
Urbanistikës / 38     

 

*Në tabelën e krahasimit nuk jepen të dhëna për krahasim për tre posedues: Avokati i 
Popullit në vitin 2022 nuk ka qenë pjesë e organeve shtetërore monitoruese, Agjencia 
për Cilësi dhe Akreditim të Institucioneve Shëndetësore, e cila ka pasur një faqe interneti 
joaktive gjatë monitorimit të vitit 2022 dhe shteti. Inspektorati i Ndërtimit dhe 
Urbanistikës me një faqe interneti joaktive për monitorim në 2024. 

 

 

Tabela e poseduesve të cilët nuk kanë ueb faqe 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Drejtoria për prodhimtari për qëllime të veçanta 
Inspektorati Shtetëror i Pyjeve dhe Gjuetisë 
Administrimi i farërave dhe materialeve mbjellëse 
Administrata Fitosanitare 
Shërbimi pedagogjik 
Autoriteti Portual-Ohër 
Administrata e Çështjeve Pronësore dhe Juridike 
Inspektorati Shtetëror i Këmbimit valutor 
Shërbimi Qeveritar për Çështjet e Përgjithshme dhe të Përbashkëta 
Administrata për Afirmimin dhe Promovimin e Kulturës së Pjesëtarëve të Komuniteteve 
Drejtoria për zhvillimin dhe promovimin e arsimit në gjuhët e pjesëtarëve të komuniteteve 
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Lista e kategorive të informacioneve për transparencë proaktive  
 

Grupi i parë QASJE NË INFORMACIONE 

1.Ae keni publikuar në fillim të ueb faqes listën e informacioneve? 

2. A i keni publikuar në ueb faqe në mënyrë të anonimizuar kërkesat / përgjigjet 
për qasje të lirë në informacione me karakter publik? 

2021 
2022 
2023 

3. Të dhëna për kompetencat të cilat i kryen institucioni 

4. Të dhëna elementare për kontakt me poseduesin e informacionit 

4.1. emri 
4.2  adresa 
4.3  numri i telefonit 
4.4  e-mail adresa 
4.5 adresa e ueb faqes 

5. Të dhëna për funksionarin apo personin përgjegjës tek poseduesi i 
informacioneve 

5.1 biografia  
5.2 të dhëna për kontakt 

6. Të dhëna elementare për kontakt me personin zyrtar për ndërmjetësim me 
informacione  

6.1 emri dhe mbiemri 
6.2 e-mail adresa 
6.3 numri i telefonit 

7. Të dhëna elementare për kontakt me personin e autorizuar për paraqitje të 
brendshme të mbrojtur  

7.1  emri dhe mbiemri 
7.2  e-mail adresa  
7.3  numri i telefonit 

8. Lista e të punësuarve tek poseduesi i informacionit me pozitë 

8.1  e-mail zyrtar 
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8.2  Telefon zyrtar 

9. Sqarimi i mënyrës së paraqitjes së kërkesës për qasje në informacion (mënyra 
e paraqitjes së kërkesës me gojë, me shkrim dhe në mënyrë elektronike)? 

10. Formular i vendosur për kërkesë për qasje të lirë në informacione me 
karakter publik 

11. Prej cilit vit e keni vendosur raportin vjetor për qasje në informacione me 
karakter publik 

2023 
2022 

Grupi i dytë STRUKTURA ORGANIZATIVE 

12. Ligjet që kanë të bëjnë me kompetencën e institucionit 

13. Rregullore që poseduesi i informacionit, në kuadër të kompetencës së tij, 
miraton në formën e një akti nënligjor. 

13.1 rregullore për organizim të brendshëm 

13.2 rregullore për sistematizimin e vendeve të punës 

13.3   rregullore për paraqitje të mbrojutr 

13.4    dekrete / urdhëra / udhëzime  

14. Organogram për organizim të brendshëm të institucionit 

Grupi i tretë OPERATIV 

15. Plane strategjike për punë të poseduesve të informacioneve 

16. Strategji për punën e poseduesve të informacioneve 

17. Plane dhe programe vjetore për punë 

18. A ka ndonjë projekt-dokument të postuar në faqen e internetit (draft 
programe, programe, qëndrime, opinione, studime)? 

19. A janë publikuar raportet e punës që ju dorëzoni tek organet kompetente? 
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20. Të dhëna statistikore për punën, si dhe informacione të tjera 

21. Aktet dhe masat e publikuara që rrjedhin nga kompetenca dhe puna e 
poseduesit të informacionit 

Grupi i katërt BUXHETI, PUNA FINANCIARE DHE FURNIZIMET PUBLIKE 

22. Buxheti vjetor për trevitet e fundit 

2024 
2023 
2022 

23. Llogaria përfundimtare për tre vitet e fundit 

2023 
2022 
2021 

24. Raportet financiare tremujore për vitin aktual 

25. A është audituar institucioni juaj?  

25.1  A është publikuar raporti i revizionit 

26. A është publikuar plani vjetor i prokurimit publik për vitin aktual 2024? 

27. A po publikohen njoftimet e prokurimit publik për vitin aktual 2024? 

28. A publikohet njoftimi për një kontratë të nënshkruar për vitin aktual 2024? 

 


